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 ماذا درسنا في المحاضرة السابقة

التعرف على القٌود التً ٌواجهها المستتهلك : المرحلة الثانٌة◦ 

من خلال ما ( إمكانات المستهلك)فً عملٌة الإنفاق والشراء 

 .ٌعرف بقٌد المٌزانٌة

إٌجتتاد التركٌتتم ا مثتتل التتتي ٌحقتتق تتتوازن : المرحلتتة الثالثتتة◦ 

 .المستهلك

 هببو تركيببا وحيببد يقببور بلببب ا رتبببا  بببي  : التركيببا اثمثبب

ويتحقب  بنبد نق بة التمبا  . مستقير الميزانية وخار ة السواء

التببي تمثبب  نق ببة تببواز  , بببي  منحنببب السببواء وميببد الميزانيببة

 .Mوحيدة للمستهلك أو نق ة ا ختيار اثمث  
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أثر السعر فً تغٌٌر الوضع التوازنً للمستهلك: رابعا    

حددنا سابقا  تواز  المستهلك في فترة معينة, بعد افتراضنا: 

 .ثبات توق المستهلك، أي ثبات تفضٌلاته• 

 ثبات الدخل،• 

 ثبات أسعار السلع المدروسة،• 

ولك  ماذا يحدث لوضع التواز  لو تغير واحد أو أكثر م  هذه 

 المع يات؟

نسببتبعد بمومببا  نمكانيببة تغيببر ذو  المسببتهلك, أع تببابع من عببة المسببتهلك 

, ثر ندر  تغيرات المع يات اثخرى, حيث سبنتعام  مبع (ت ضيلاته)

 :ثلاث حا ت
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أثر السعر فً تغٌٌر الوضع التوازنً للمستهلك: رابعا    

 وتنشأ نتيجة تغير الدخ  الحقيقي(: أثر الدخ )الحالة اثولب 

 ثبات اثسعار+ تغير الدخ  ا سمي 

 تغير اثسعار        تغير الدخ  الحقيقي+ ثبات الدخ  ا سمي 

تغيببر سببعرع + ثبببات الببدخ  الحقيقببي (: أثببر ادبببدا )الحالببة الثانيببة 

 .السلعتي  المدروستي  باتجاهي  متعاكسي  وبنسبة واحدة

تغيببر العلامببة + تغيببر الببدخ  الحقيقببي (: أثببر السببعر)الحالببة الثالثببة 

تغير في سبعر نحبدى السبلعتي  مبع ثببات )النسبية بي  سعرع السلعتي  

 (.اثخرى

 .أثر السعر هو محصلة ثثرع الدخ  وادبدا •
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: أثر السعر فً تغٌٌر الوضع التوازنً للمستهلك: رابعا    

(أثر الدخ : )الحالة اثولب -1  

ثبببات أسببعار السببلع       زيببادة الببدخ  الحقيقببي       + زيببادة الببدخ  ا سببمي 

انتقا  مستقير الميزانية نحو اثبلبب بوضبع مبواز       اخبتلا  تبواز  

 (.منحنب سواء أبلب)المستهلك        التواز  بند وضع أفض  

  يعبر بب  العلامبة ببي  زيبادة البدخ  الحقيقبي : استهلاك –منحنب دخ

 .وزيادة ا ستهلاك م  السلع العادية
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: أثر السعر فً تغٌٌر الوضع التوازنً للمستهلك: رابعا    

مثا  بددع( أثر الدخ : )الحالة اثولب -1  
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: أثر السعر فً تغٌٌر الوضع التوازنً للمستهلك: رابعا    

مثا  بددع( أثر الدخ : )الحالة اثولب -1  
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: أثر السعر فً تغٌٌر الوضع التوازنً للمستهلك: رابعا    

:تابع( أثر الدخ : )الحالة اثولب -1  

ٌعبر عن العلاقة الطردٌة بٌن زٌادة الدخل الحقٌقً وزٌادة : منحنى انجل

.الاستهلاك من السلعة  
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  أثر السعر في تغيير الوضع التوازني للمستهلك: رابعا  

(:أثر ادبدا )الحالة الثانية  -2  

  ينتج أثر ادبدا  بمعز  ب  أثر الدخ 

ثبات الدخ  الحقيقي           ن   منحنب السواء للمستهلك 

 تغير العلامة النسبية بي  سعرع السلعتي  المدروسبتي      مسبتقير

  M2نلبب   M1ميزانية جديد        تغير مومع نق ة التما  مب  

 (.أع نق ة تواز  جديدة ولك  بلب ن   منحنب السواء)
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أثر السعر فً تغٌٌر الوضع التوازنً للمستهلك : رابعا    

(:أثر الإبدال)الحالة الثانٌة  -2  
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أثر السعر في تغيير الوضع التوازني للمستهلك: رابعا    

(:أثر الإبدال)الحالة الثانٌة  -2  
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  أثر السعر فً تغٌٌر الوضع التوازنً للمستهلك: رابعا  

(:أثر السعر)الحالة الثالثة  -2  

تغيببر العلامببة + تغيببر الببدخ  الحقيقببي : يظهببر هببذا اثثببر بنببد

تغيبر فبي سبعر نحبدى السبلعتي  )النسبية بي  سعرع السبلعتي  

 (.مع ثبات اثخرى

 هنا يظهر أثري  معا  هما أثر الدخ  وأثر ادبدا  والنتيجة هي

 .محصلة هذي  اثثري  معا  
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أثر السعر فً تغٌٌر الوضع التوازنً للمستهلك : رابعا    

(:أثر السعر)الحالة الثالثة  -3  
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 الإبدالعسل أثر الدخل عن أثر : ملاحظة إضافية
 (غير مطلوب للامتحان)
 

 الإبدالأثر + أثر الدخل = أثر السعر 
 

 غير م لوا للامتحا 
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